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Examen : CERTIFICAT D’APTITUDE PROFESSIONNELLE Session 2010

Spécialité : Secteur 1 : Productique et maintenance Coefficient 2

Epreuve : Mathématiques - Sciences

Durée 2h

Sont concemées les spécialités suivantes :

s+ Alliages moulds sur modéles
+  Alliages moulés en moules permanents
*  Armyrerie
*  Art du bdow et du joyau
*  Arts de la broderie
+ Arts de la deatlle : option fuseaux et option aiguille
*  Arts de la reliure
» Arts du tapis et de io tapisserie de lisse
'+ Arts et techniques du veite :
option décorateur sit verre
option tailleur graveur
option verrier & la main
option verrier au chalumeau
*  (Chaussure '
« Composites, plastiques chaudronnés
* Conduite d’engins : travaux publics et carritres
» Conduite routiére « marchandises »
* Conduite de systémes industriels :
option 1 : agro-alimentaire
option 2 ; fabrication-assembiage
option 3 : production en industries textiles
option 4 : traitement en industries textiles
option 5 : production et iransformation des
métaux
option G : papier-carton
* Construction d’ensembles chaudronnés
* Construction des carrosseries
+ Cordonnier bottier
* Cordonnerie et multiservice
+ Couture flon
« Décolletage, opérateur régleur en décolletage
+ Entretien des articles textiles en entreprises
industrielles
* Fabrication industrielle des céramiques
+ Ferronnier
* Fourrure
+ Horlogerie
» Instruments coupants et de chirurgie
* Maintenance des véhicules automobiles :
- véhicules particuliers
- véhicules industriels
- mofocycles
* Maintenance des matériels :
- tracteurs ef matériels agricoles »
- matériels de travaux publics et de manutention
- matériels de parcs et jardins
* Maintenance sur systémes d’aéronefs

Maroquinerie
M¢écanicien cellules d’aéronefs
Mécanicien conducteur de scieries option B
M¢écanicien d’entretien d’avions
option 1 : moteurs a pistons
Mécanicien en maintenance de véhicules
option C . bateaux de plaisance et péche
Meétier de la fonderie
Meétier du pressing
Métiers de la gravure :
option A : gravure d'ornement
option B ; gravure d'impression
option C . gravure en nodelé
option D : marquage poingconnage
Mise en forme des matériaux
Mode et chapelterie
Modelage mécanique
Modéles et moules céramiques
Mouleur noyauteur cuivre et bronze
Navigation fluviale
Ortho-prothésiste
Catillages en moules métallignes
Outiiizges en outils 4 découper ¢f & emboutir
Peinnw= en carrosserie
Pacmrgis
Podri-arthesises
Prév 4 porter
Prothés ste dentare
Rentrayeur :
option A : tapis
option B lapisserie
Réparation des carrosseries
Réparation entretien des embarcations de plaisance
Sellerie générale
Sellier harnacheur
Semrurier métallier
Tailleur dame
Tailleur homme
Tapissier-e d’ameublement en décor
Tapissier-e d’ameublement en siége
Tournage en céramique
Transport par cibles ef remnontées mécaniques
Vannerie
Vétement de peau




NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Formulaire de mathématiques des CAP

Puissan:ec d'un nombre
10°=1;10"=10;10°=100: 10* = 1 000
107 =0,1;10“=001: 10°=0,001

a’=axa;al=axiva

Nombres en écriture fraciiznnaire

25 svee b=0
b b
“_a avec b=0 et ¢c=0
ch b
Proportionnalité

a et b sont proportionnels 2 c et d
{avec ¢=0 et d=0)
L

c d

équivautd ad=bc¢

équivant 3

Relations dans le triangle rectangle

C
AB*+ 4C=BC? 'ii
A B

A A A
sinB=£; cosB=iB~; tanB=’—L1£.
BC BC AB

Propriété de Thalés relative au triangle

Périmétres
Cercle de rayon R : p=2xR

Rectangle de longueur L et de largeur I : p=2(L+])

AN

Aires

Triangle: A= ;-b h

b
Rectangle: A=L} i / /
4
Parallélogramme: A=bh p
b »
Trapéze: A =%(b+b')h i h !

Disque derayon R: A=nxR? b

Yolames
Cube dr. ndté a : V=a°

Pyl droit {on parallélépipéde rectangle) de dimensions / \

p,h:

_ h =
V=iph f

I
Cylindre de ré oluticn o0 A est I’aire de 1a puse et 2 la

hauteur : V=4Ah
Statistiques

— _ Xy N Xe 4 X
Moyenne: x; x_:_ll___zi___,p_-”.

M iy + ot

Moooe My, T

2T T e

Fré uenée: ; fi=—~
q Fi A N T

Effectif total : N

Si BB/ (CC*) A Calculs d'intéréts simples
Intérét : 7; Capital : C
alors Taux périodigue ¥ ; Nombre de périodes ; »
ﬂ = _Aﬁ = BB B B’ Valeur acquise en fin de placement : 4
AC AC CcC! I=Ctn
C c A=C+1I
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Académie : Session :

Examen : Série :

Spécialité/option : Repére de ’épreuve ;

Epreuvelsous épreuve :

NOM :

(en majuscule, suivi 5'i y a licu, du nom d'épousc)
Prénoms : N® du candidat
Néfe}le :

DANS CE CADRE

(e numéro est celui qui figere sur la convocation ou liste d’appel)

Appréciation du correcteur

! Note :

o

NE RIEN ECRIRE

Il est interdit aux candidats de signe: leur compasition ou d'y metire un signe quelconque pouvant indiquer sa provenance.

Ce sujet comporte 9 pages numecotées de 1/9 4 9/9. Le formulaire est en demniére page.

La clarté des raisonnements et la qualit? de la rédaction interviendront pour une part importanie dans 'appréciation des copies.
Les candidats répondent directement sat 1z sujet.

L’usage de 1a calculatrice est autorisé.

MATHEMATIQUES (10 points)
Exercice 1 (3 points)

Une enquéte statistique porte sur ’dge de 2 ¢C0 individus satisfaits de leur serveur ADSL, Les résultats en
pourcentage sont présentés dans le tableau suivaut :

1.1.  Compléter te tableau ci-dessous.

Age des individus Pourcentagle d? Effectifs
personnes satisfaites s o3e
(en années) (%) (ndividus)

[25 ;5 35] 24 L A

[35; 45] 30

[45 ; 55] 29 e

[85; 65] 17 ' 340

TOTAL 100 2 000

1.2.  Préciser le calcul de I’effectif de {a classe {25 ; 35].
CAP Secteur 1 : Productique et Maintenance Code : 1006M Session 2010 SUJET
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

1.4,  L’article prétend que les personnes dont I’4ge est compris entre 35 et 45 ans, sont les plus satisfaites
de leur serveur ADSL, Cetts uffirmation est-elle vraie ou fausse (cocher la réponse) ? Justifier la réponse.

[1: vraie [ ; fausse

..............................................................................................................................................

...........................................................................................................................................

Exercice 2 : (4,5 points)

Partie A : Le fournissewr Toufner

Dans une revue spécialisée, le fournisseur ADSL Toulsner nropose les conditions suivantes :

- Coit Intemnet et T¢léphone : 29,99 euros par mois |
- Location du modem : 2,50 euros par mois |
- Frais de résiliation éventuels. ]

2.1.  Calculer le montant a payer pour 1 mois d’abonnement. Indiquer le calcul.

..............................................................................................................................................

..............................................................................................................................................

2.2.  Sachant que le montant a payer mensuel est 32,49 euros, calculer Ie montant a payer pour urc durée
d’abonnement de 14 mois.

..............................................................................................................................................

..............................................................................................................................................

2.3.  On désigne par y les frais de résiliation du confrat et par x la durée d’abonnement en mois. En utilisant
la relation y= 96— 3 x x calculer les frais de résiliation pour une durée d’abonnement de 14 mois.

..............................................................................................................................................

..............................................................................................................................................
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

L

2.4, Montrer que pour le fournisseur Toutnet, le montant total payé sur la durée d’abonnement de 14 mois
est 508,80 euros,

Partie B : Le fournisseur Rapidnet

Un autre fournisseur Rapignz¢ propose ses tarifs sous la forme suivante :

A - Montant de la facture (<n euros)
600 Wniduapei

1
550 ! ,F+

500 ffeiy

450 Ly

o

-
P

3

400 d"' -Hl’

350 4%3

300

H 3
250 b PR

200 {rt

150 fn

100 4
Es

= heam

50

T
1
I
]
1

2

0i234567891011121314151617181920

x : Durée d’abonnement {en mois)

2.5. A Paide de cette représentation graphique, compléter le tableau ci-dessous :

Nombre de mois S I 14 18
d’abonnement
Montant de la

facture (eneuros) | T 220 20
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

2.6, Sachant que chez le founisseur Rapidnet, il n’y a pas de frais de résiliation, donner le montant total &
payer pour une durée d’abonnement de 14 mois.

.............................................................................................................................................

2.77.  En vous aidant dv r4sultat de la question 2.4, de la partie A, compléter correctement la phrase
suivante

Pour une durée d’abonnement de 14 mois, il est préférable de choisir le fournissenr .....c......covvvvivininn

Exercice 3 : (2,5 points)

Pour recevoir ’ADSL, on peut désorrals chaisir la réception par antenne satellite, On a représenté ci-
dessous le dispositif d’installation coupe d’une de cos antennes.

A

Antorne
~

Pied du support ——» e

4 ~

Barre de réglage

On donne AC = 1,40 m et AB =2 m. Le dessin n’est pas a P’échelle,

3.1.  Dans le triangle rectangle ABC, 4 I’aide du Théoréme de Pythagore, calculer la longueur BC (arrordis
le résuitat 4 0,01).

..............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................

..............................................................................................................................................
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

—~—
Povr vne réception correcte du signal, le constructeur conseille un angle BAC compris entre 45° et 46°,

——
3.2.  En prenant BC = 1,43 m, calculer la valeur de I’angle BAC & l’aide de 'une des relations
trigonométiiouss. Arrondir le résultat au dixiéme.

..............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................

3.3,

...........................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

SCIENCES PHYSIGUES (10 points)

Exercice 4 : Mécanique (3 points)

Pour des raisons de santé, il est recommandé d’adopter la bornc position quand on souléve une charge.
Deux exemples de situations représentant un ouvrier soulevant une charge C sont schématisés ci-dessous

axe de rotation axe de rotation
. _ d '
i
i
£

La masse de la charge a soulever est m = 30 kg,

\"
4.1, Calculer ’intensité du poids P de cette charge. Prendre g = 10 N/kg, C)Q rappelle que P =m x g.

..............................................................................................................................................

CAP Secteur 1 SUJET
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

La distonce, d, représente la distance entre Paxe de rotation et la droite d’action de la force.

4.2.  Ca'erler le moment du poids P par rapport & I’axe de rotation si d = 0,40 m. On rappelle que le
moment d’une furce I oest M =F x d.

4.3, Lavaleur de ce moment Jdc it &tre la plus faible possible pour limiter les risques physiques.
Que peut faire I’ouvrier pou: 4iminuer cette valeur ? Cocher les bonnes réponses.

O : diminuer la distance d.  ; [ : augmenter la distance d.

[ : diminuer la nizsse m. ; LI : augmenter la masse m.

Exercice 5 : Chimie (3,5 points)

L’ecau de Javel ou hypochlorite de sodium est un désivfectant conramment utilisé. La fiche de sécurité de ce
produit est donnée ci-dessous.

C- Comos

HYPOCHLORITE DE SODIUM
Solution ... (> 25 % Cl actif)

R 31 - Au contact d'un acide, dégage un gaz toxique,
R 34 - Provoque des brialures.
R 50 ~ Trés toxique pour les organismes aquatiques,

S 28 — Aprés contact avec la peay, se lavey
immédistement et abondamment avec de leaw.

5 45 —£n cas d'accident ou de malaise, consulter
immédiatement un médecin {si possible lui mentrer
létiquette).

5 50 —Ne pas mélanger avec des produits acides..

S 61 —Eviter le 1ejet dans fenvironnement.

Consulber fes instructions spécialesfla fiche
de données de sécurité,

231-668-3 ~Etiquetage CE

5.1.  Avec quel type de produit ne doit-on pas mélanger ’eau de Javel ? Cocher la bonne réponse.

O:unalcool; [O:unacide; [O:del’eau; [J:unebase

CAP Secteur 1 | SUJET I Session 2010 | Mathématiques - Sciences | Page 6/9




NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

.............................................................................................................................................

Le fabricant de I’eau de Javel unnonce un pH = 10,7,

5.3,

Quelle est la nature (acide, basique ou neutre) de cette solution ? Justifier la réponse.

e A

............................................................................................................................................

Exercice 6 : Electricité (3,5 points)

On observe ci-dessous ’oscillogramme de la tension électrique aux bornes d’une résistance.

s

[\
A /
/ \
[l 1\ \
\ \

Sensibilité korizontale :

5 ms/div
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

D =

6.1. A I’aide de cet oscillogramme, calculer la période T de ce signal.

1
6.2.  Enprenant T=15,020 s, calculer, en hertz, la fréquence £ du signal. On rappelle f = T

..............................................................................................................................................

11 a ét¢ relevé sur la plaque signalétique d’vn ustensile électroménager les indications suivantes.

SUFERFER

230V - 50Hz - 'BIOW

6.3. La fréquence indiquée sur cette plaque est-elle en accord avec le résultat trouvé précédemment ?
Justifier la réponse.

...........................................................................................................................................

..............................................................................................................................................

6.4. Compléter, en toutes lettres, le tableau suivant :

Grandeur Unité

.............

2130V e
1800W | e
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